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ВИРОЩУВАННЯ НІШЕВИХ КУЛЬТУР В УМОВАХ ПОЛТАВСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ 

 

Шакалій С. М., Шевченко Д. Є. ( м. Полтава) 

Озимі пшениця та ячмінь, кукурудза, соняшник, ріпак, і з певною 

натяжкою соя — ось ті культури, котрі найчастіше можна побачити на полях 

України.  

Епізодично аграрії вирощують горох, вкрай знизилися посіви цукрових 

буряків і лише подекуди можна побачити гречку разом із куцими 

вкрапленнями вівса та жита. Із такою сівозміною можна було б ще миритися, 

однак агрокліматичні та економічні чинники накладають на неї додаткові 

обмеження. Сівозміна на кшталт озимі зернові-соняшник у степовій зоні та 

кукурудза-пшениця-соняшник-ріпак у лісостеповій, не кажучи вже про 

кукурудзу чи соняшник, з кожним роком підвищують очевидні ризики [1]. 

Чимало аграріїв вбачають альтернативу у так званих нішевих культурах. 

По-перше, вони дають змогу урізноманітнити сівозміну, зокрема, як засіб 

включити до неї бобові культури та трохи стримувати вовчок соняшниковий. 

По-друге, заробити додаткові кошти. До найближчого резерву нішевих 

культур в Україні заведено відносити сорго, нут та сочевицю. Певний інтерес 

становлять озимий горох та арахіс [2]. 

Під поняття «нішеві культури» підпадають усі культури, які можуть у 

нас вирощувати і на які є попит на ринку, але обсяг виробництва їх невеликий. 
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В овочівництві це можуть бути, наприклад, помідори чері. До нішевих 

належать сезонні зеленні культури: петрушка, кріп, пастернак. Це редис, 

часник, горіхи, навіть лікарські культури, які мають значний експортний 

потенціал [1]. 

Вивчення сортів та гібридів нішевих культур для вирощування в умовах 

Полтавської області є одним з важливих напрямів агрономічних досліджень. З 

метою покращення врожайності та якості нішевих культур необхідно 

визначити найбільш продуктивні та стійкі до шкідників та хвороб сорти та 

гібриди. 

Від вирощування нішевих культур залежить якість та кількість врожаю, 

що впливає на дохід сільськогосподарських підприємств та окремих фермерів. 

Для досягнення максимального результату необхідно проводити дослідження 

та визначити оптимальні агротехнічні заходи [3].  

Правильний вибір та застосування добрив є одним з ключових 

агротехнічних заходів для отримання високих врожаїв та якісної продукції. В 

залежності від виду нішевої культури, її фази розвитку та властивостей 

грунту, використовуються різні види добрив. 

Наприклад, для кавуна, який є великим споживачем живлення, можна 

використовувати складні добрива з високим вмістом азоту, фосфору та калію. 

Для огірків, зокрема, використовують добрива з високим вмістом азоту та 

бору, оскільки ці елементи необхідні для розвитку гарбузової мозаїки та інших 

хвороб, які часто трапляються у цієї культури. 

Ще один важливий аспект вирощування нішевих культур - це захист від 

шкідників та хвороб. Для цього можна використовувати як хімічні, так і 

біологічні засоби захисту [4]. 

За даними Державної служби статистики України, у 2022 році 

вирощування нішевих культур склало 7,3 % загальної площі 

сільськогосподарських посів в Україні, що свідчить про високий потенціал 
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цього сегменту. Загалом в Україні вирощуються більше 100 видів нішевих 

культур, зокрема ягоди, які стали надзвичайно популярними серед споживачів 

в останні роки. 

За даними регіональної програми розвитку та підтримки аграрного 

комплексу Полтавщини за період до 2020 року, область займала лідерські 

позиції в Україні з площі посадки органічної малини, зокрема у Диканському 

районі посаджено 13 гектарів малини. Також у межах цієї програми було 

додатково посаджено 35,6 гектара плодово-ягідних насаджень, компенсовано 

господарствам 1,3 мільйона гривень [5]. 

Полтавська область є однією з провідних виробників нішевих культур, 

на виробництво яких спрямована значна кількість аграрного бюджету України 

та зусиль науковців та звичайних працівників. 
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ФОРМУВАННЯ БІОМАСИ СОНЯШНИКА ПІД ВПЛИВОМ 

БІОПРЕПАРАТІВ 

 

Шакалій С. М., Ситник В. Р. (м. Полтава) 

Наукові дослідження та практичний досвід однозначно доводять, що 

соняшник дуже чуйний до застосування добрив [1]. Як основне добрива під 

соняшник рекомендуються органічні та мінеральні добрива. У разі 
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